
Atti Parlamentari — 9003 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 7 MARZO 1 9 1 6 

i iutenzione della suppellettile scolastica e 
scientifica - Spese d'ufficio e di rappresen-
tanza - Retribuzioni al personale di segre-
ter ia e di basso servizio, lire 27,000. 

Capitolo 96. Spese d'ufficio e di acquisto, 
manutenzione e riparazioni di mobili, arredi, 
suppellettili ; di materiale scientifico e didat-
tico, di retribuzioni al personale di segre-
ter ia e di servizio delle Eegie scuole tecniche 
« Vittorio Emanuele I I I » e « Michele Cop-
pino » in Napoli, istituite con Eegio decreto 
28 settembre 1911, n. 1352, lire 8,900. 

Capitolo 97. Eegia scuola tecnica con 
corso complementare per 1' insegnamento 
dell'agraria e della silvicoltura in Pavullo 
nel Frignano - Spese per l 'affitto e la ma-
nutenzione dei locali, delle aree per gl'inse-
gnamenti sperimentali - Spesa per l 'acquisto 
e la manutenzione della suppellettile scola-
stica e scientifica, per le esercitazioni pra-
t iche e per la coltivazione di orti agrari -
Spese d'ufficio e di rappresentanza - Remu-
nerazioni al personale di segreteria e di basso 
servizio, lire 9,150. 

Capitolo 98. Sussidi a t i tolo d'incoraggia-
mento e per acquisto di materiale didattico 
e scientifico ad istituti tecnici e nautici , 
industriali e professionali, a scuole nautiche 
e speciali, a società e circoli filologici e ste-
nografici e ad al tre istituzioni consimili -
Eimborso d' imposta fondiaria a l l ' I s t i t u t o 
tecnico di Modica, lire 120,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Tosti. 

T O S T I . In at tesa che gli affidamenti 
dati dal ministro possano completarsi in 
una sollecita attuazione della riforma delle 
scuole naut iche, prego l 'onorevole ministro 
di voler migliorare le condizioni delle sup-
pellettili scientifiche e scolastiche degli isti-
tut i nautici , perchè, sopra tut to in alcuni 
di essi, queste suppellettili possono dirsi 
veramente indegne della scuola. 

Soprat tut to raccomando l'istituzione e 
il miglioramento delle officine dei nostri 
ist i tuti nautici . A ciò potrebbe forse con-
tribuire anche il Ministero della, marina. 

P E E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dell' istruzione pub-
blica. 

G E I P P O , ministro dell'istruzione pub-
Mica. l o a ho difficoltà ad acce t tare la rac-
comandazione; ma, per esser pratici (noi 
siamo qui da parecchi anni), vale più una 
lettera che un discorso sui capitoli . Mi scriva 
quindi una le t tera , e le assicuro che terrò 
-conto della sua raccomandazione, {Si ride). 

T O S T I . Ma occorrono molte migliaia di 
lire ; non so se la mia le t tera può aiutarla, 
onorevole ministro, a trovarle fra le pieghe 
del bilancio ! 

P E E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 98 s'intenderà appro-
vato nella somma di lire 120?000. 

Capitolo 99. Contributo dello S ta to a 
favore dell 'ente morale « Scuola industriale 
di Bergamo », avente per scopo di provve-
dere al mantenimento e favorire lo sviluppo 
della sezione industrialó di quel Eegio isti-
tuto tecnico e di quelle scuole industrial i 
annessevi (legge 29 maggio 1913, n. 920), 
lire 49,000. 

Capitolo-100. Sussidi a scuole tecniche 
governative per acquisto di materiale sco-
lastico, lire 37,000. 

Capitolo 101. Sussidi a provincie, a co-
muni e ad altri corpi morali per il mante-
nimento di scuole tecniche, lire 300,000. 

Capitolo 102. Sussidi per l ' i s t ruzione 
tecnica nelle provincie napolitane a carico 
del fondo della soppressa cassa ecclesiastica 
(Decreto luogotenenziale 17 febbraio 1861, 
n. 251), lire 27,167. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Mancini. 

MANCINI . Vi rinuncio. 
P E E S I D E N T E . Capitolo 103. Sussidi ed 

assegni fìssi ad istituti di istruzione media 
tecnica ed alle scuole per agenti ferroviari 
di Napoli e E o m a , lire 90,804.80. 

Capitolo 104. Sussidi ad alunne ed alunni 
poveri delle scuole secondarie tecniche, lire 
3,000. 

Capitolo 105. Fondazioni scolastiche a 
vantaggio della istruzione media tecnica , 
lire 1,950. 

Spese per l'istruzione normale. — Capi-
tolo 106. Eegie scuole complementari e nor-
mali - Personale di ruolo - Stipendi, assegni, 
indennità, retribuzioni e compensi, indicati 
nelle leggi 8 aprile 1906, n. 142, e 16 luglio 
1914, n. 679 - Stipendi ed assegni al perso-
nale non insegnante delle scuole della Basi-
l icata e della Sardegna ai sensi delle leggi 
31 marzo 1904, n. 140, e 14 luglio 1907, n. 562 
- Eetr ibuzioni per supplenze - Eetr ibuzioni 
per le classi aggiunte (Spese fisse), lire 
10,220,777. 

Capitolo 107. Eegie «cuole complementari 
e normali - Personale - Eimunerazioni per 
insegnamenti speciali e per servizi strabrdi-
nari eventuali , anche ad insegnanti chiamati 
a coadiuvare nella direzione i ©api di istituti 
a causa di eccezionali condizioni dei lo«ali, 
l ire 30,00©. 
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